

# DEMOCRACIA

ÓRGANO DE LA JUVENTUD LIBERAL-DEMOCRÁTICA DE ELCHE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Elche un trimestre. . . 0'30 ptas.  
Fuera id. id. . . 0'50 "  
Estranjero id. id. . . 0'75 "  
Número suelto, 5 cts.

APARECE DOS VECES AL MES

Año I Alicante 5 de Diciembre de 1909 Núm. 10

Toda la correspondencia al Director, en Elche, plaza del Dr. Campello, 43, No se devuelven or ginales. Anuncios y comunicados á precios convencionales. Redacción y Administración, Plaza del Dr. Campello, 43, Elche.

## EL DESASTRE ADMINISTRATIVO

# El Ayuntamiento entrampado en 132,239 duros

Leansin apasionamientos, serenamente, reflexivamente, todos los ilícitanos, sin distinción de partidos políticos, y en particular los labradores, esa humilde y vejada clase, tan explotada y tan escarnecida por los conservadores, los artículos que van á continuación.

Es la historia de una situación política, condensada en las seis cifras y las cinco palabras, que sirven de título á estos renglones.

Son el resumen elocuentísimo de la mas anárquica y desastrosa gestión administrativa que han conocido los ilícitanos.

Es el arma electoral mas terrible que puede esgrimirse contra los que después de arruinar la administración municipal con sus torpezas ó con sus "listezas", pretenden nuevamente que los elijan, como si no tuviéramos

bastante con el estado lastimoso en que han dejado los fondos comunales y el desprestigio, deshonor y vergüenza que ha caído durante su mando sobre nuestra ciudad.

Leed y meditaad sobre esto, ciudadanos del campo y del pueblo. Ved palpablemente demostrado lo que os decimos en números, en datos, en fechas y execrad virilmente á esos hambrones que tremolando la bandera de la moralidad y la justicia, han hecho de tan inicuo modo, pasto de sus apetitos desordenados y de su rapacidad, lo que constituye el patrimonio de todos: l. Hacienda Municipal.

Leed y juzgad:

### "La gestión ganguista

Ahora que se conocen antecedentes de importancia, se comprende el interés que los conservadores tenían, de que los liberales de esta ciudad, no velviesen á encargarse del poder. Durante muchos meses han sostenido

una guerra continuada y de persecución contra el elemento avanzado, apelando á medios ilícitos é inicuos que solo á los reaccionarios les está permitido ejecutar por ser los que con facilidad se desprenden de todo sentimiento humanitario, si con ello consiguen el fin propuesto.

Cuando se huye á la Justicia, es porque se han cometido hazañas de mala lid: si la conciencia está tranquila, no hay porqué temarle, antes al contrario, es una satisfacción inmensa para el individuo poder alternar con ella. Pues bien: si los ganguistas no tenían de qué acusarse, por qué huyen y temen al partido liberal? He aquí la incógnita:

Temen y huyen, indudablemente, porque e peran de los liberales, pongan al descubierto el resultado de la gestión administrativa del partido ganguista para dar á conocer de una vez y para siempre, al ídolo de barro que equivocadamente adoró con fervor el pueblo, y por el que hubiesen sacrificado sus vidas é intereses. ¡Por eso temen!

Ten serenidad lector, para oír parte de las muchas huellas que dejan «los más y los mejores». Hago esta prevención, porque son horribles las cifras que aparecen en descubierto, y podría, si no se está preparado, tener funestos y desagradables resultados, la nota siguiente:

### DÉBITOS

#### Año 1907

A particulares, 1.961'65 pesetas.  
Por contingente provincial, 40.116 pesetas 59 céntimos.  
Por el cupo para el Tesoro, 168.044 idem 30 id.

#### Año 1908

A particulares, 5.850'65 pesetas.

Por contingente provincial, 35.844 pesetas 72 céntimos.  
Por el cupo para el Tesoro, 166.020 idem 22 id.

#### Año 1909

A particulares, 11.507'50 pesetas.  
Por contingente provincial, 49.693 pesetas 4 céntimos.  
Por el cupo para el Tesoro, 182.158 idem 6 id.

**Total pesetas, 661.196'73, ó sean 132.239 duros.**

Al aumentarse la deuda con Hacienda y Diputación, no ha habido mas solución, para garantizar el cobro, que embargar el noventa y uno por ciento de los ingresos. Se debe agradecer á los ganguistas, que la corporación municipal no pueda satisfacer á sus atenciones con el nueve por ciento que le queda, después de los embargos citados.

¡Qué agradecimiento! No lo olvidarán los paqueñuelos de nuestra época. ¿Cómo han de olvidar la fabulosa cantidad de 4.265 duros que mensualmente han dejado de pagarse?

Por el acta extraordinaria de arqueo, que se extendió al posesionarse el Sr. Alonso, sabe el pueblo que en la caja municipal, no se encontraron las 661.196'73 ptas. que ha dejado de pagar la dominación ganguista, pues solamente se hizo entrega de doce pesetas cincuenta y tres céntimos, porque las cinco mil y pico de pesetas que se formalizaron la víspera de cesar el Sr. Pomares, se dedicaron íntegramente para un regalo que se hizo á Vicente Mateu, rematante de ciertas obras, amigo íntimo de aquél y consocios ambos en ciertos y determinados negocios que han nacido y se han desarrollado al calor fecundante de la vara. De modo, que hasta en el último acto del Sr. Pomares, se ha visto el cariño inmenso que siempre tuvo en favor del interés particular supe-

ditándole en su gestión, á los caprichos y á las locuras—cabría decir también,—acariciadas por el mas nefasto de los caciquillos del cantón, vulgarmente conocido por D. Alberto Ganga y Brú

**Sesión memorable**

A la hora señalada celebró ayer sesión el Ayuntamiento. Asistió á ella como mero espectador el caciquillo, para persuadirse de sí sus amigos ó afines, defendían la funesta gestión realizada por el alcalde saliente; pero como se hicieron alusiones de que personas ajenas al Municipio habían intervenido muy directamente en sus operaciones, y suponía que aquellas suposiciones pudieran desarrollar de otro modo,—con citación de los nombres—se retiró por el foro, sin esperar el resultado de la sesión, que fué desastroso, porque apareció á la vista del público un sin número de chanchullos que yo no oculto, ni temo en relatar, aunque se me lleve á los tribunales.

Los conservadores, alentados por sus jefes, buscaban el efecto interesantísimo de poner en ridículo al actual alcalde, por aquello de la suspensión de empleados: A lo cual se les volvió á contestar que mas valiese, que en vez de defender á los demás, se defendiesen á sí mismos, puesto que para todos había materia, como así resultó, de lo puesto en la orden del día.

Uno de los extremos que se trataron en la sesión, fué la liquidación que para hacerse cargo de la administración de consumos, se ha practicado con el administrador saliente, de la cual resulta, que en los tres últimos trimestres del año 1907 faltan 2.352 pesetas; en el año 1908, 3.956'25 idem; y en los tres primeros trimestres del corriente año, 2.475'91 que hacen un total de 8.814'16 pesetas.

Otro de los hechos fundamentales es el acta que á instancia de Vicente Mateu se levantó el día 20 de los corrientes en la contaduría municipal, en la que expone este señor, que no ha percibido las 4.500 pesetas á que se refiere el libramiento núm. 464 que aparece librado á su favor el 15 de los corrientes por que él, las cuentas pendientes que tenía con el Ayuntamiento, las liquidó hace tiempo.

Otro hecho mas escandaloso todavía que los precedentes, es el de haber declarado fallidos en el reparto de consumos del extrarradio, á 136 contribuyentes, que aparecen con riqueza, liquido imponible en los amillaramientos de la contribución y que importan todos ellos la cantidad de pesetas 3.268'50, sin contar los que pueden haber dado como ausentes y fallecidos—sin comprobación—que indudablemente importarán algunos centenares de pesetas. Á deducir todas ellas de las 32.000 pesetas que indebidamente han declarado partidas fallidas.

Los que al adversario ponían trabas para el desarrollo eficaz de la buena administración, han tenido que confesar su error y ponerse de parte de la

razón y de la justicia para no aparecer como encubridores apadrinando motivos que pudieran ser constitutivo de delito y ser los concejales conservadores-ganguistas, los mismos que denuncian á los tribunales á aquello que por su ineptitud le prestaron inconscientemente la aprobación.

Si la moralidad que se han atribuido se hubiese traducido en hechos no habría quien les resistiese en las actuales circunstancias; pero como todo fué puro alarde, porque se encontraban mezclados en el ceneguero de chanchullos é inmoralidades ha resultado lo que era de esperar, que ellos mismos reconocan su culpa por negligentes, abandonados é inexpertos, y á tal extremo ha llegado la confesión, que ni siquiera tuvieron valor cívico para presentar descargos á los hechos que se les imputan.

Bonitas, halagüeñas, envidiables—mas no pueden serlo—son las circunstancias porque atraviesa la situación *ganguista* para presentar al cuerpo electoral sus candidatos á concejales.

Joaquín Poveda

**RAPIDA**

**Luchemos por la verdad**

Los que cultivan ciencias y artes, la agricultura, la industria y el comercio; los hombres de acción noble, los perseguidos por las negras ordas del egoísmo opresor, todos luchan por la Libertad, que ampara á los amantes del progreso y del bien común, premiando su laboriosa constancia.

Es pues, demócrata neto, el que sabe lo que es la vida y lo que la vida cuesta; ama á su prójimo, anhela el bien de los desdichados y es capaz de sacrificarse por ellos.

Por desgracia para la Democracia, hay también liberales falsificados, demócratas sin alma, lobos que no ignorando los anhelos del pueblo, se disfrazan con la piel de oveja mansa y bondadosa, para engañar á los rebaños de inocentes que aún desconocen los resplandores de la verdad.

En las próximas elecciones para concejales, hay que luchar con entereza, hay que barrer esa mala semilla de la reacción que tan funesta administración hizo de nuestras comunales rentas; hay que izar la bandera de la moralidad y la justicia, bajo el sacrosanto lema de la verdad, pero de una verdad clara, contundente, sin mistificaciones, con imparcialidad y con nobleza.

¡La mentira! allá ellos con esa frase que repugna á todo sentimiento noble y elevado.

¡La mentira es antro tenebroso, guña de ambiciones negras en que germinan infamias inauditas! ¡Monstruo del egoísmo que al auxilio de la oscuridad se mueve para embrutecer, destruir y hacerse poderoso! ¡Sombra fatídica de que se vale la ruindad para ocultar las inmensas verdades que los soles alumbran y en lo infinito se agitan!

¡Liberales, demócratas, ya los rayos del sol de la verdad empiezan á disipar los nubarrones tormentosos que sembraron nuestra ruina y decadencia! ¡Ya la verdad esplendorosa avanza imponente pisoteando falsedades y calumnias, que cual reptiles venenosos nos chuparon vida y honra!

¡Ahora, cuando reconocemos la procedencia de todos nuestros males políticos, es preciso evitarlos á todo trance y para ello no tenemos mas armas legales, que el sufragio universal!

¡A las urnas pues, para sacar triunfante la candidatura liberal, hundiendo para siempre á la ruin carcoma maurista, que tan mal supo administrar los sagrados intereses del pueblo de Elche!

X. X. X.

**¡Aprende, pueblo!**

Aquel partido de la moralidad y de la justicia, que dirigía el intachable D. Alberto Ganga; aquel partido que tenía por lema la sinceridad y por norma la honradez; aquel partido en el que Elche entero confiaba, como purificador de la Administración y paladín de los desheredados; aquel partido desfacedor de entuertos que componían los más y los mejores y que iba á entronizarse en Elche un período inenarrable de dicha y de felicidad, acaba de bajar del poder.

Es público y notorio que no ha verificado mejora ninguna en la población; sin embargo, ha dejado entrapado al Municipio con la enorme cantidad de

**132.239 duros**

que es lo que han hallado de deudas los liberales al posesionarse, encontrando solamente en metálico en la Caja municipal, la terrible cantidad de

**12 pesetas con 63 céntimos**

Estas cifras no necesitan comentario alguno; son por sí solas bastante para llevar la estupefacción al ánimo mas sereno, y al mas tranquilo y equilibrado la justa cólera.

Ese caciquillo nefando, esa nulidad á quien elevó el pueblo y que ahora se porta con tan inaudita frescura, esa *ganga* caída sobre los ilicitanos, que ha causado más perjuicios á Elche que una plaga de langosta, debe ser ignominiosamente arrojado de la política ilicitaná.

Hay que desterrarlo, aun cuando fuese por decoro, por vergüenza.

Hay que demostrar en estas elecciones, que el pueblo siente y piensa, derrotando á los candidatos conservadores, aun cuando sea por instinto de conservación y por decoro de Elche.

Teófilo

DEMOCRACIA se halla de venta en el kiosco de Rico plaza del Dr. Campello.

**A LA LUCHA**

Somos los mas y los mejores.

Si, *somos los mas* y probádolo hemos en cuantas contiendas electorales hemos tomado parte; *somos los mejores*, porque nunca, jamás al dejar de ocupar el poder, se nos ha podido tachar de malos administradores.

Con la cara descubierta, mostrando la faz al pueblo, dejamos de administrar los intereses comunales de Elche; de idéntica manera lo hacemos hoy, al volver á encargarnos de la gestión municipal.

Estamos orgullosos, nuestra satisfacción es inmensa, porque aún queda en nosotros el arresto y la valentía que temer pueden los que siempre obraron con arreglo á la mas estricta justicia, con elevadas miras de regeneración y progreso, ansiando solo el bienestar y engrandecimiento de nuestra patria chica.

Pero hoy estamos doblemente satisfechos, doblemente orgullosos, porque hemos probado con hechos, que defendemos la moralidad, porque hemos sacado á la superficie exponiéndola á la vindicta pública, toda la podredumbre y todo el cieno que almacenaron en treinta meses de mando esos conservadores que pretendían abrogarse el título de únicos moralizadores.

Por eso hoy, en vísperas de una batalla en que el cuerpo electoral de Elche demostrará seguramente su desprecio hacia esos ovejales administradores que han arruinado el erario municipal, sentimos renacer poderosamente nuestros bríos, y un solo grito, una sola exclamación sale de nuestros labios: ¡Liberales, á la lucha! ¡A demostrar que somos los mas y los mejores!

Un liberal.

**ELECTORES**

Votar la candidatura conservadora, es favorecer una vergüenza nacional.

Votar la candidatura conservadora, es apoyar al partido que nos ha deshonrado ante Europa y que ha enlutecido á tantas familias españolas.

Votar la candidatura conservadora, es prestar ayuda al neísmo mas desenfundado.

Votar la candidatura conservadora, es enaltecer la inmoralidad y la ineptitud.

Contra el nefasto partido conservador se alzan airados de sus tumbas, los que murieron en el Barranco fatídico del Lobo y en

DEMOCRACIA

la trágica Semana Roja de Barcelona.

El gobierno maurista es el autor de la ley de Azúcares.

Tiene además, en su hoja de servicios, la del Terrorismo.

Lo del concurso de la escuela.

Lo de la Vasco Castellana.

Lo de los postes telegráficos.

Lo de la Hispano-Africana.

Lo de la redención de los 100 duros.

Y mil disparates y negocijos mas, que pintan de mano maestra la moralidad de su partido.

¡Electores! Por dignidad, por decoro, por vergaenza, por amor á España independiente, no deis apoyar á los conservadores con vuestros votos.

¡Sed conscientes!

Partido que coloca á España en la situación á que la ha traído el conservador, debe ser condenado á inhabilitación perpetua por su torpeza ó su maldad.

## AL PUEBLO

Ayer circuló con profusión por nuestro pueblo una hoja firmada por nuestro distinguido amigo y correligionario D. Tomás Alonso, en la que se puntualizaba y detallaba el estado en que la tribu conservadora, ha dejado el Ayuntamiento.

La reproducimos hoy, por considerarla de gran interés y trascendencia, para que los ilicitanos la lean y comenten como merece, haciendo callar á determinados *personajes* de la harka maurista que aún intentan negar el claro é innegable desastro municipal.

Dice así:

### «Alcaldía Constitucional de Elche

Illicitanos: En mi alocución de 20 de Noviembre último hice el ofrecimiento de daros á conocer, con exactitud, el estado financiero de este Municipio y voy ahora á cumplir fielmente aquella promesa.

Desde que dejé la Alcaldía en 27 de Marzo de 1907, hasta el 17 del citado Noviembre, se ha ingresado en Hacienda por Consumos las cantidades siguientes:

33.044'82 ptas., el año 1907; 42 mil 637'84, el 1908; y 26.500 el año 1909, y se ha dejado de ingresar en cada uno de dichos años: 168.044'30, el primero; 166.020'22, el segundo; y 132 mil 558'06 el tercero, resultando una deuda por este concepto de 516.222'58 pesetas.

Por contingente provincial se ha ingresado: 11.421'85, el primer año; 17.240'17 el segundo; y 10.921 el tercero, y se ha dejado de ingresar en el

primero, 40.116'59; en el segundo, 35.844'72; y en el tercero, 49.692'04, resultando como débito por este concepto, 125.653'35 pesetas.

Por alquileres de locales-escuelas públicas se adeuda del primer año, 1.961'65 ptas.; del segundo, 1.060; y del tercero, 1.180, que hacen un total de 4.201'65.

Por haberes al médico titular don Carmelo Serrano, en los tres años, 1.164'35; al otro titular D. Manuel Martínez, también 1.164'35; al otro titular D. Santiago Pomares, 332'67 y al otro titular don Alfredo Llopis, solo los haberes del mes de Noviembre último, importantes, 83'17, resultando como débito por este concepto: 2.744'54 pesetas.

Por haberes al médico D. Luis Gómez Director de Centro de desinfección durante los años 1908 y siguiente, 749'95 pesetas.

Por haberes á la comadrona durante el año actual, 210 pesetas.

Por el servicio de Teléfonos durante los años 1908 y siguiente, 700 pesetas.

Por lo pendiente de pago de las Fiestas de Agosto celebradas en 1908 en honor de Nuestra Patrona, 750; y por lo mismo en el año actual, sin haberse celebrado, 826; haciendo un total ambas partidas de 1.576 pesetas.

Por lo pendiente de pago de las fiestas de la Semana Santa en el año actual, 482'50.

Por lo pendiente de pago en las fiestas del Corpus del mismo año, 888'25.

Por jornales de abafilería á Ramón Lledó, en los años 1908 y actual 888'80.

Por el alquiler de carros y suministro de materiales á Vicente Mateu en los mismos años, 2.336'25.

Por materiales de obras á José Ruiz en el año anterior, 367'30.

Por alquiler de carros á José Ibáñez en año anterior, 180'75.

Por igual concepto á Pascual Falcó en Octubre último, 177'50.

Por el mismo concepto á Carlos Antón Boix, en el propio mes, 318 pesetas.

Por varios utensilios para los peones, 26'25.

Por el suministro de agua de la Alcoraya para el matadero, durante Octubre anterior, 18 pesetas.

Por un grifo y una válvula para las fuentes públicas, 31'90.

Por varios útiles de hierro á don Adolfo Fenoll, 57'90.

Por diferentes obras de carpintería á Manuel Ruiz, 213 ptas.

Por honorarios en visitas de inspección giradas por el maestro de obras D. Pedro León Navarro, 60 ptas.

Por jornales á D. Antonio Ibarra en la brigada Catastral, 575 ptas.

Por tela para uniforme y gorras de guardia municipal, 27 ptas.

Por el alumbrado público en Septiembre, 824'74 y en Octubre, 976'14.

Por el mismo concepto para el Juzgado, cuatro meses, 73'04.

Por el material de Contaduría pendiente de pago, 200 ptas.

Por impresos á los Sres. Such, Serra y C., de Alicante, 271'20 ptas.

Por el mismo concepto á Juan Díaz, de Elche, 113'20 ptas.

Por la inserción de edictos en el

Boletín oficial de la provincia, 11'50 pesetas.

Por el hospedaje de la guardia civil durante su concentración, 679 ptas.

Por dietas á los vocales obreros de la Junta de Reformas Sociales, 18 pesetas.

Por los medicamentos suministrados á enfermos pobres en los meses de Abril, Mayo, Junio y Octubre último, 381'95 ptas.

Importan las relacionadas partidas de débito: 682.256'24 pesetas.

Aquí tenéis los datos, para juzgar, sacados de los antecedentes de Contaduría, por cuyo motivo deben mereceros confianza completa.

No pido que dicteis veredicto con pasión ni saña, antes al contrario, que reflexioneis sobre el estado financiero de la causa que nos ha conducido al descrédito y á la ruina y que sepais distinguir una gestión de otra para que no seamos confundidos todos y considerados como inmorales ó pésimos administradores, porque no merece este dictado quien se afana y es fuerza por normalizar servicios públicos y por reforzar los ingresos pues á la remoción del personal de Secretaría y Consumos, que fué mi primer paso dado en el camino del saneamiento tan ambicionado por el pueblo, ha sucedido una serie de denuncias al Juzgado de Instrucción por datos escandalosos que voy encontrando á medida que profundizo más la mirada de investigación que dirijo á todas partes, en cuyo propósito he de insistir poniendo á contribución mis energías y actividad hasta dejar depuradas y satisfechas todas las responsabilidades, porque no puede consentirse sean manejados con lesión ó fraude los intereses comunales, conjuntando de antemano con la impunidad más completa é irritante, único modo de conseguirse la rehabilitación de nuestro crédito y que la Hacienda y la Diputación levanten el embargo é intervención de los fondos del Ayuntamiento.

En Consumos es donde se ha encontrado el principal nido de inmoralidad y allí van dirigidos los disparos más certeros que darán seguramente su fruto muy pronto cuando se vea el resultado del aforo con la comprobación que se practica en la Administración de los antecedentes que allí existen y, seguramente, aumentarán de modo notable los ingresos, como también se elevarán los correspondientes al extrarradio por las faltas de los recaudadores y la ilegalidad en la declaración de partidas fallidas que acordó recientemente la Junta Municipal y son motivo de diligencias sumariales.

Elche 4 Diciembre 1909.

Tomás Alonso

## Banquete en Alicante

En honor á nuestro respetable presidente honorario, el conseqente político y prestigioso abogado D. Andrés Tari Sánchez, celebróse el pasado miércoles un banquete en la capital

de la provincia, que fué una prueba del cariño y la admiración que hacia su jefe sienten los liberales alicantinos.

Asistieron nutridas comisiones de los pueblos de la provincia, siendo nombrado por aclamación jefe de la circunscripción el Sr. Tari.

Al terminar el banquete, nuestro ilustre presidente honorario, pronunció un discurso magistral, de suma trascendencia, cuyo extracto copiamos de *El Progreso*.

Dice así:

«Al levantarse á hablar el Sr. Tari suena una delirante y prolongada ovación y todos los comensales se ponen de pié.

Este se halla emocionadísimo é invita á los que le aplauden á que cesen y tomen asiento,—algunos dicen —no, no; oigámosle de pié! Y todos permanecen levantados, como fieles que escuchan la palabra del sacerdote.

Por fin puede hacerse oír el jefe de los liberales y sus primeras palabras son de agradecimiento por el homenaje que se le tributa.

Con palabra entrecortada por la emoción recoge el recuerdo de su última lucha, la de las pasadas elecciones provinciales.

—Yo no aspiro á nada para mí; personalmente no me halaga ser diputado provincial; políticamente conozco bien aquella casa y sé el papel que hemos hecho cinco amigos que allí éramos, figurándome el que voy á representar si me encuentro solo. Pero el triunfo de mi candidatura, es el triunfo de vuestros sufragios y si se arrebató asaltando la ley, tenéis el derecho á que se os devuelva restableciendo el imperio de esa ley.

Afortunadamente en la Diputación tienen mayoría los que llevan nuestro mismo apellido y yo confío en que la ley y vuestros sufragios sean respetados y en que por si no por mí, por ellos, realicen un acto justo.

Tal vez sea esto, añadió, un gran paso para la realización de los justos afanes de nuestro ilustre jefe, el señor Moret, para la unión de los demócratas y nosotros, para que en la provincia no haya *canalejistas* ni *moretistas*, y unos y otros lleven el solo nombre de liberales.

Luego explicó el Sr. Tari sus gestiones en Madrid con los jefes liberales y el resultado de las mismas, lamentando que sus amplias aspiraciones no pudieran realizarse. Pero esto que es una contrariedad, que yo lamento como el que más, ha venido á demostrar la disciplina de nuestro partido que sigue á sus jefes siempre incondicionalmente. Y así hemos de ser perfectos ministeriales para acatar y seguir lo que nuestros jefes nos impongan ó señalen sin pararse á mirar si ha satisfecho ó contrariado nuestro deseo. (Generales muestras de aprobación).

Acaba el Sr. Tari agradeciendo la proclamación de jefe de la circunscripción hecha á su favor, proponiendo que se dirijan telegramas de saludo y adhesión á los Sres. Moret, Gasset, Chapaprieta y Arroyo, y en su brindis final tuvo un recuerdo para el Ejército español que ha coronado su frente con una victoria heroicamente ganada en los campos de Melilla.

Una salva de aplausos cerró las últimas palabras del Sr. Tari. Los comensales se dirigieron á abrazar á su jefe que emocionadísimo devolvía las felicitaciones al partido liberal.

Nosotros enviamos á D. Andrés Tari, nuestra enhorabuena sincerísima, por la merecida distinción de que ha sido objeto.

Imprenta de Guíjarro.—Alicante

SECCION DE ANUNCIOS

**CONFITERIA Y REPOSTERIA**

**TOMÁS GARCÍA MARTÍNEZ**

FABRICA DE TURRONES DE TODAS CLASES

Especialidad en tortadas y mazapanes

Excelente surtido en dulces y pastas

Juguetes y sorpresas para niños

Ventas al por mayor y detall.

CORREDERA Y PLAZA DOCTOR CAMPELLO.—ELCHE

**CONFITERIA Y PASTELERIA**

MOVIDA A ELECTRICIDAD

Dulces, Mazapanes, Turrone, Tortadas

Fabricación de Juguetes azucar y de Sorpresas

Surtido de Frutas de cera con imágenes

**JOSÉ TORRES**

— Proveedor de la Real Casa — Condecorado por S. M. —

CORREDERA, 30.—ELCHE

**DISPONIBLE**

**GRAN SURTIDO**

en cuerdas y bordones para toda clase de instrumentó.

Encordados para guitarras, á 1'40, 0'95, 0'75 pesetas.

Id. para bandurrias, á 1'85, 1'35,

1'15 idem.

Id. para violines, á 1'80 1'05 idem.

**AURELIANO BOTELLA**

Tiend. de ultramarinos y comestibles

Mayor Ciudad, 1

y Plaza de Abastos, 47 y 48.—Elche

**FONDA Y RESTAURANT**

DEL

**COMERCIO**

DE LA

Viuda de Francisco Román

Plaz. Mayor y Troneta, 3.—Elche.

Ha carruajes á todos los trenes.

**LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL**

COMP. NIA DE SEGUROS REUNIDOS  
CONTR. INCENDIO Y SOBRE LA VIDA

Sul director de la provincia, D. Julio Maluenda Puig, Paseo de Mendáz Nuñez, números 46 y 48.—Alicante

Agente en Elche, **ROGELIO FENOLL TARÍ.**  
Plaza Mayor Núm. 11.—ELCHE.

**TIENDA DE "EL CHAVAL"**

GRAN CASA DE COMIDAS

DE

Manuel Cerdá Serrano

Esmero, prontitud y economía.  
Hay habitaciones para huéspedes.

PLAZA DE ABASTOS (FRENTE AL REPO) ELCHE

La casa en que se come más barato.

**LA ECONÓMICA**

CASA DE COMIDAS

DE

MARCELINO FERRE

Plaza de Abastos, 12.—Elche.

Aseo, prontitud y economía.  
Se admiten huéspedes.

**LA CONFIANZA**

FONDA Y RESTAURANT

DE

JOSÉ BERNAD VALERO

Sagasta, 2.—Elche

Servicio de carruajes á todos los trenes.

**LA MODERNA**

SALON PELUQUERIA

DE

HERMANOS BERNAD

CALLE del TEATRO, 6.—ELCHE

Prontitud, economía, esmero

Excelente servicio, higiene

**EL DIBUJO DE GUSTO**

Se realizan 1.000 trajes (en corte) de color y negros á precios de verdadera ganga. OCAZION VERDAD. Bonita colección en trajes de hilo; los de 1'35 pesetas vara, á 1'10 metro; los de 1'60, á 1'25; y los de 2 pesetas á 1.60.

Inmenso surtido en cor. e. de pantalón.

Anímense y no dejen de aprovechar esta verdadera realización.

Pedid muestras y os convenceréis de la realidad.

Representante:

**Juan Antonio Leguay Ruiz**

Corredera, 16.—ELCHE

**PERSIANAS**

de todas clases.—Precios reducidos

PEDRO VIVES.—Carmen, 15, Elche

**CORREDOR DE FINCAS**

Se hacen toda clase de gestiones para la venta y compra de fincas rústicas y urbanas, con prontitud y fidelidad, por el corredor.

JAIME QUILES PASTOR.—ELCHE

**DISPONIBLE**

**DEMOCRACIA**

Administración: Plaza del Dr. Campello, 43.—ELCHE

Provincia de

Sr. D.